

# 校企合作攻关 摘得省级科技奖 破增效难题 老字号焕新

**“百千万工程”三年初见成效  
“双百行动”**

江门日报讯（文/图 记者/湛磊）近日，2024年度广东省科学技术奖揭晓，由华南理工大学与鹤山市东古调味食品有限公司联合完成的“功能性呈味基料制备关键技术及产业化应用”项目，荣获“科技成果推广奖”。这一荣誉的获得，是鹤山布局“百千万工程”县域创新基地，以“双百行动”助力县域创新，以科技创新驱动产业升级的生动体现。

据悉，面对调味品行业长期存在畜禽副产物、大豆粕等蛋白源综合利用率低的共性问题，在项目负责人、华南理工大学教授孙为正的带领下，项目团队创新融合物理处理、酶解技术与生物发酵等技术，成功开发出适用于肉制品和



鹤山市东古调味食品有限公司。

## “鹤友”社区饭堂服务范围持续扩大 长者乐享美好“食”光

“以前做一顿饭要折腾一上午，现在下楼就能吃到现炒热菜，还能和老邻居聊聊天！”日前，在“鹤友”社区饭堂——羹煲仔饭（新业路店）用餐的沙坪街道60岁长者吕伯为鹤山老年助餐服务竖起大拇指。近日，鹤山市民政局联合本地爱心餐饮企业打造的10家“鹤友”社区饭堂正式投入运营。

“小饭碗”承载着“大民生”。为进一步落实鹤山市2025年十件民生实事项目，延伸老年助餐服务网络，让长者在“家门口”就能吃上“物美价廉、营养安心”的热饭菜，享受美好“食”光，今年以来，鹤山市不断完善老年助餐服务，积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络，推动老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展。

文/图 江门日报记者 张舜同  
通讯员 胡坤怡



▲长者在干净明亮的环境中享受美味餐食。

●鹤山市民政局持续发动社会力量参与，为老人群体提供更为全面、丰富的助餐服务。

### 扩大覆盖范围 织密民生服务圈

“我们希望发挥餐饮企业在养老服务方面的作用，为老人持续提供温暖、健康、新鲜的饭菜，让他们享受健康生活！”强记饭店相关负责人李洁华说。

据了解，去年开始，鹤山市民政局积极联合爱心餐饮企业为长者提供老年助餐服务，打造“鹤友”社区饭堂项目。今年以来，为进一步填补原有服务网络的空白点，把暖心服务延伸到更多长者身边，鹤山市民政局持续发动社会力量参与老年助餐服务，为老人群体提供更为全面、丰富的助餐服务，在缓解老人群体用餐难题的同时，促进老年助餐服务持续健康发展。

值得一提的是，“鹤友”社区饭堂延续“企业让利+政府支持”模式，凡年满60周岁及以上的老年人，凭有效身份证件，在任意一家“鹤友”社区饭堂就餐，均

可享受优惠：鹤山籍低保等

困难家庭长者还可享受更大力度的优惠。

此次投入运营的强记饭店、和羹煲仔饭（新业路店）、姑妈豆腐花（新城店）等10家“鹤友”社区饭堂布局在居民需求集中、服务相对薄弱的社区。“鹤友”社区饭堂项目已得到37家爱心餐饮企业、44家实体门店的支持，44个老年助餐服务点，与政府建设的长者饭堂相互补充，构建出覆盖鹤山市10个镇（街）、88个村（社区）的社区助餐服务网络，让长者吃饭实现“步行可达、方便实惠”。

在服务供给方面，鹤山市民政局鼓励各个“鹤友”社区饭堂根据自身特色，在提供“肉+菜+饭”营养套餐的基础上，进一步提供“鹤山美食”等服务，打造“全时段、多场景”的助餐服务模式。

### 提升服务品质 让长者吃得放心、吃得健康

在鹤山市民政局的指导下，参与“鹤友”社区饭堂项目的爱心餐饮企业采取“公益化+市场化+多元化”的运营模式，根据自身特色推出不同的优惠套餐，保障社区饭堂持续稳定运营，让长者以较为实惠的价格吃好饭。

“我们店提供的‘大荤+小荤+时蔬+主食’套餐原价每份25元，60岁以上的长者可享受优惠价，每份15元，持鹤山户籍特困证、低保证、低保边缘证的长者，每份13元。长者可以按照自己的喜好自由选择餐食。我们还会征集长者的建议，购置他们喜爱且易入口、易咀嚼的食材。”李洁华笑道。

今年，鹤山市民政局不仅注重增加“鹤友”社区饭堂的数量，更注重“鹤友”社区饭堂在服务品质及内涵方面的持续

提升。“我们定期实地考察饭堂的运营情况，根据长者的反馈意见，指导商家在菜品软硬度、口味、店内安全等方面落实相关优化措施。我们还积极探索‘助餐+文化娱乐’等融合服务，让长者们不仅能饭堂吃饱，还能享受更丰富的精神文化生活。”鹤山市民政局相关负责人说。

据了解，鹤山市民政局积极推动参与“鹤友”社区饭堂项目的爱心餐饮企业优化用餐环境，做到整洁明亮、设施齐全，营造温馨、舒适的用餐氛围。在菜品方面，推动企业充分考量长者健康需求，注重荤素搭配与营养均衡，让长者吃得放心、吃得健康。

接下来，鹤山市民政局将持续关注长者需求，逐步扩大老年助餐服务覆盖范围，积极探索“助餐+养老”融合服务模式，让长者不仅吃上好饭菜，还能享受更多元、更贴心的照料服务，真正以一勺一饭的“小食堂”托起鹤山长者暖胃更暖心的“大幸福”。

## 万嘉广场商业综合体项目有新进展 计划明年建成并正式投入运营

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/魏江琦 陈惠连）近日，位于鹤山工业城（共和镇）的大型商业综合体万嘉广场·南城中心酒店主体结构正式封顶。

据了解，万嘉广场商业综合体项目由江门市富嘉房地产开发有限公司打造，位于共和大道生态公园畔，总建筑面积约23万平方米，是一个集影院、超市、

亲子游乐教育、特色餐饮、潮流娱乐、精品酒店于一体的大型商业综合体，项目计划明年建成并正式投入运营，万嘉广场·南城中心酒店是其中的重要组成部分。项目建成后，将有效填补作为鹤山“南城区”的共和镇缺乏大型商业综合体的空白，提升本地商业服务能力，为鹤山工业城（共和镇）及周边区域产业人才和

群众提供一个功能完善、业态丰富的“一站式”生活服务平台。

“我们将继续严把工程质量关、安全关，加快后续工程建设及招商运营步伐，致力于将万嘉广场打造成为引领区域消费升级、提升城镇品位的新标杆。目前，项目的招商工作已同步启动，计划引进一批品牌店铺，以多元化消费场景激发

## 鹤山市纪委监委召开干部大会 凝心铸魂强根基 忠诚履职促发展

江门日报讯（记者/湛磊）11月28日，鹤山市纪委监委召开干部大会，传达学习贯彻党的二十届四中全会精神以及习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神，对进一步锻造政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉洁过硬的纪检监察铁军提出明确要求。

会议指出，鹤山全市纪检监察机关要找准找实围绕中心、服务大局的切入点着力点，持之以恒推进全面从严治党，为鹤山高质量发展提供坚强纪律保障。

会议强调，全体纪检监察干部必须做到六个“放在第一位”：在政治品格上，把忠诚放在第一位，以强有力的政治监督确保党中央决策部署落地见效；在党性修养上，把学习放在

第一位，不断提高辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力；在工作实践上，把担当放在第一位，强力惩治“蝇贪蚁腐”，靶向纠治顽瘴痼疾，斩断风腐交织利益链条；在内心情感上，把人民放在第一位，推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实，督促相关部门履职尽责，推动办成更多群众可感可知的实事；在作风养成上，把严实放在第一位，充分发扬敢于斗争、善于斗争精神，努力成为攻坚克难的行家里手；在个人要求上，把自律放在第一位，带头遵守党纪国法和廉洁自律的各项规定。

会议还组织开展了警示教育，教育引导与会人员从违纪违法纪检监察干部忏悔录中汲取教训，守住廉洁底线、筑牢拒腐防线。

## 鹤山组织重点企业进职业院校招聘 招引高技能人才

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/钟美娜）日前，鹤山市人社局组织22家重点企业走进茂名职业技术学院，举办“才聚鹤山 逐梦未来”校园招聘活动。

据了解，面对企业对高素质技能人才的迫切需求，鹤山市人社局主动破局，结合鹤山市委、市政府提出的“百日暖企”行动，摸排重点企业用人需求，精准对接院校专业设置。此次活动中，隆基光伏、斯柯电器、星际机车科技等多家本土龙头企业积极参与，提供优质岗位327个，覆盖智能制造、电子商务、建筑工程等领域，与茂名职业技术学院人工智能技术应用、建筑工程技术、经济管理等优势专业高度契合。招聘现场气氛热

烈。学子们手持简历，主动与招聘负责人深入交流，从薪资待遇到企业文化，从职业规划到发展空间，详细了解岗位信息。据统计，此次活动累计接收求职简历154份，达成初步就业意向40人。

活动现场，鹤山市人社局工作人员全程驻点，协助企业解答招聘疑问，同时，向准毕业生介绍鹤山的人才政策，实现“招聘服务”与“政策解读”同步推进。

接下来，鹤山市人社局将紧密围绕鹤山市重点产业链人才需求，持续深化与省内外院校在人力资源服务方面的合作，着力构建“引得进、留得住、用得好”的人才发展生态。

## 鹤山市检察院发出检察建议 为绿色出行系紧“安全带”

江门日报讯（记者/张泽彬）近日，鹤山市检察院针对辖区部分新能源汽车充电站存在的消防安全隐患，依法发出检察建议，督促开展全面排查整治，为绿色出行系紧“安全带”。

据了解，鹤山市检察院公益诉讼办案组实地走访调查了鹤山市30余处新能源汽车充电站，发现部分充电站存在“带病运行”的现象，包括消防栓等消防设施缺失、充电桩电线老化破损、安全警示标语不足等。这些隐患是威胁群众生命财产安全的“定时炸弹”。

对此，鹤山市检察院迅速启动公益诉讼程序，开展专项监督。针对排查出的共性问题，该院逐一核实、分类取证并固定证据，依法发出检察建

议，建议相关部门压实消防安全监管责任，全面开展风险排查整治，建立隐患台账，对存在消防安全隐患的充电站及时限期督促整改，并建立常态化巡查机制，实现源头治理。

收到检察建议后，鹤山市相关部门高度重视，举一反三开展“拉网式”排查，对发现的问题逐一整改，并建立健全新能源汽车充电站的消防安全长效管理机制。

鹤山市检察院相关负责人表示，新能源汽车充电站是新能源汽车的“补给站”，也是城市公共安全的新防线。下一步，该院将持续跟进监督成效，推动相关部门完善充电设施安全监管标准，让群众出行更安全。

## 鹤山市印刷协会年会举行 打造“绿色印刷” “智能印刷”产业新名片

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/鹤宣）近日，鹤山市印刷协会2025年会举行，回顾产业发展成果，擘画未来崭新蓝图。

鹤山市印刷协会会长冯广源表示，近一年来，鹤山市印刷协会紧紧围绕鹤山市委、市政府中心工作，在强化协会建设、规范行业秩序、搭建交流平台、履行社会责任等方面取得了成效，多措并举助力鹤山印刷产业高质量发展。同时，积极引导企业履行社会责任，参与公益事业，实现经济效益与社会效益。

据了解，作为“中国印刷产业基地”，鹤山目前有印刷企业200多家，构建起涵盖商务印刷、印刷材料制

造、设备维修等环节的完整产业链，工业总产值近百亿元。鹤山雅图仕印刷有限公司、鸿兴印刷（鹤山）有限公司荣登“2025中国印刷包装企业100强”排行榜前20强，广东科林数码科技有限公司跻身“2025中国标签印刷业品牌影响力50强”。多家企业积极增资扩产，推动产业链优化升级，为地方经济和文化繁荣作出积极贡献。

面对新形势新挑战，接下来，鹤山市印刷行业将坚持正确导向，激发产业创新活力，推动绿色化、数字化、智能化转型，打造鹤山“绿色印刷”“智能印刷”产业新名片。



### 未来一周晴朗干燥

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/黄亦青）据鹤山市气象台预计，鹤山市12月5日至9日转晴朗干燥天气，早晚较凉；展望10日起云量增多，伴有零星小雨。

鹤山市气象台提醒，早晚较凉，请注意适时添衣保暖。

目前鹤山市森林火险红色预警信

号正在生效，请注意森林防

火和居家用火用电安全。

具体天气预报如下：

12月5日，多云间晴，16—24℃；6日，晴间多云，15—24℃；7日，晴间多云，15—25℃；8日，晴间多云，16—25℃；9日，晴，阴天间多云，15—24℃；10日，阴天间多云，17—23℃；11日，阴天间多云，17—24℃。